

ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН КУКОЛЬНИКОВ

ХАРЬКОВСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ им. Н. К. КРУПСКОЙ ОТКРЫЛ НОВЫЙ СЕЗОН. ПРЕДЛАГАЕМ БЕСЕДУ С ХУДОЖЕСТВЕННЫМ РУКОВОДИТЕЛЕМ ТЕАТРА, НАРОДНЫМ АРТИСТОМ УССР В. А. АФАНАСЬЕВЫМ.

— Виктор Андреевич, чем знаменателен для вас новый сезон?

— Новый театральный сезон — юбилейный. Театру — 40 лет. Начинали 10 энтузиастов в одной комнате. А сейчас в театре работают 126 специалистов: актеры, режиссеры, художники, мастера кукол. Вот уже десять лет мы работаем в прекрасном здании в самом центре города, на площади Советской Украины. Давно уже стали взрослыми первые юные зрители театра, сейчас они приводят к нам на первую встречу с искусством своих детей и внуков.

За 40 лет творческой деятельности театр осуществил постановку 180 пьес, сыграл около 50 тысяч спектаклей, которые посмотрели более 10 миллионов зрителей.

Первая премьера нового сезона — спектакль «Твоя звездочка», поставленный по пьесе болгарского драматурга И. Острикова. Затем последуют «Часы с кукушкой» С. Прокофьева и «Тигрик Петрик» Г. Якушевской и Я. Вильковского.

В дни празднования 60-летия Ленинского комсомола ребята увидят спектакль «Военная тайна», награжденный Дипломом на Всесоюзном фестивале национальной драматургии и театрального искусства народов СССР.

— А что увидят взрослые зрители?

— Открыли мы новый сезон по традиции спектаклем «Чертова мельница» И. Штока, нашим первым спектаклем для взрослых, поставленным в 1955 году. Спектакль был сыгран 1614 раз, в нем были за-

няты ведущие мастера Г. Стефанов, Л. Гнатченко, П. Янчуков и молодые артисты.

В ноябре мы отметим еще один юбилей — 1000-й спектакль «Божественной комедии» И. Штока.

В репертуарной афише — «Прелестная Галатея» Б. Гадора и С. Дарваша и «Шерлок Холмс против агента 007, или где собака зарыта?» А. Житницкого и В. Левина. В новом сезоне хотим выпустить большую концертную программу для взрослых.

Кроме спектаклей, мы планируем творческие встречи на заводах, в колхозах, в школах и институтах, творческие отчеты ведущих мастеров театра.

Театр за последние годы значительно омолодился. В нашем коллективе плодотворно работают два молодых режиссера В. Левченко и А. Инюточкин и 15 молодых актеров, окончивших отделение театра кукол Харьковского института ис-

кусств им. Котляревского, Ленинградского института театра, музыки и кинематографии, театральные училища страны.

— Наш последний вопрос к Вам как к вице-президенту Советского центра УНИМА. Будет ли представлен театр за рубежом?

— В 1979 году кукольники всего мира торжественно отмечают 50-летие Международного Союза деятелей театра кукол (УНИМА). Этому знаменательному событию будет посвящен Международный фестиваль театров кукол в Бельгии в г. Льеже. Советский центр УНИМА рекомендовал наш коллектив со спектаклями «Украинский вертеп» и «Комедия о Петрушке» для участия в этом высоком форуме кукольников всего мира.

Мы готовим сейчас брошюру о театре, библиографический указатель. Хотим выпустить набор открыток с персонажами наших спектаклей. Девиз УНИМА «Через сердца детей — к сердцам народов» близок и дорог нам, харьковским кукольникам.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ
Харьков
7 ОКТ 1978